



Митрополит Иларион: Религиозный экстремизм основан на невежестве

17 декабря 2011 года в эфире передачи «Церковь и мир» митрополит Волоколамский Иларион по просьбам телезрителей рассказал об отношениях, которые складываются между христианами и мусульманами в России и других странах мира. Председатель Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата убежден, что Россия являет собой положительный пример мирного сосуществования христиан и мусульман. В основе проблем сосуществования представителей этих двух религий в других странах лежит религиозный экстремизм, основанный на невежестве. «Когда люди плохо знают свою собственную веру и еще хуже знают веру своих соседей, на этой почве очень часто возникают так называемые межрелигиозные конфликты», – отметил митрополит Иларион.

По словам Владыки, все религии содержат в себе мирный потенциал, однако люди, принадлежащие к разным религиозным общинам, имеют в себе греховное начало, в том числе и агрессивное. «Для того чтобы дать выход этому агрессивному началу, иной раз могут использоваться и какие-то религиозные мотивы, – продолжил митрополит Иларион. – Религиозный экстремизм очень опасен, и, к сожалению, в исламе существует такое экстремистское крыло, которое иногда берет власть. И тогда возникают очень серьезные проблемы и даже гонения на христиан, что и происходит сейчас на Ближнем Востоке, в Северной Африке и других регионах мира».

В ходе передачи председатель ОВЦС отметил, что каждая религия имеет миссионерский императив: «Вполне естественно, что христианство является миссионерской религией, что мы проповедуем Христа и говорим об истинности нашей веры». Вместе с тем религиозным лидерам следует учить людей терпимости и толерантности, уверен архипастырь: «Мы должны учить наших прихожан тому, чтобы они жили в мире с представителями других религиозных традиций, уважая их взгляды».

Митрополит Волоколамский Иларион подчеркнул, что с христианской точки зрения принятие той или иной религии является личным делом каждого человека. «С одной стороны, конечно, религиозный выбор определенным образом обусловлен тем, где мы родились, в какой семье воспитывались. Но в конечном итоге все равно это дело нашего личного выбора: оставаться ли нам христианами, даже если нас окрестили в младенчестве или в детстве», – сказал архипастырь. «Вся миссионерская деятельность Церкви должна строиться на убеждении, на диалоге, но никоим образом не на принуждении. Мы имеем полное право говорить о своих взглядах, о своей

религии как об истинной религии, но мы никого не можем принуждать», – считает он.

Председатель ОВЦС уверен, что необходимо учить верующих людей жить в уважении к религиозным верованиям друг друга, и в этом должна быть солидарность между православными и мусульманскими духовными лидерами, о чем часто напоминает Святейший Патриарх Кирилл. «Мы все несем ответственность за наше общество, за мир в нашей стране, за то, чтобы наши дети имели будущее, чтобы не проливалась кровь и не возникало конфликтов», – сказал владыка Иларион.

Служба коммуникации ОВЦС

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/54722/>